

# “我知道你们会来!”

## “周末关爱特殊孩子”活动让爱汇聚在一起



志愿者陪孩子们玩耍时的场景

信阳消息(记者 韩蕾)“我就知道你们会来!”16日9时许,在市儿童福利院大院内,看着前来陪伴他们的志愿者,10岁的张传瑞高兴地大声叫喊起来。“胡艳阿姨今天来了吗?”当得到否定回答后,小传瑞当时就不高兴了,志愿者们赶紧安慰她,并把一个新文具盒送给她,说是胡阿姨带来的,小传瑞当即就开心地笑了起来,“没想到胡阿姨还挂念着我!”

10月20日,本报在A5版刊登了题为《亲,一起去陪陪他》的报道,文中写道信阳大别山志愿者协会发起了“周末关爱特殊孩子”的活动,希望社会各界的爱心人士,

在周末能抽出时间,到市儿童福利院来,陪陪这里的孩子。上周日是此次活动开展的第五周,那么活动进展如何?孩子们跟志愿者们之间是否建立了感情?带着这些问题,记者跟随志愿者们来到了市儿童福利院。未曾想到,刚进门,就看到了上述感人的一幕。

活动时间定的是9时30分,但是不到9时,志愿者们或骑自行车,或步行,或坐公交、或开车……陆陆续续赶到了市儿童福利院。志愿者们从平桥匆匆赶来,还动员了几个同学一起;信阳师院青协 and 桃李园服务队的大学生志愿者,换乘了几路公交车也提前赶到了,用他们的话说就是:“因为爱,让我

们聚在一起!”

刚进福利院,孩子们很快就与志愿者打成了一片,还有的孩子有“指定”的志愿者,有人抱还不行,只认准之前陪着玩的那一个。志愿者们有的和孩子们玩跷跷板,有的玩滑梯,有的围成一圈躲猫猫,有的排成一队玩“老鹰捉小鸡”……最有趣的要数第4个“舞神”,围着志愿者带来的小音响,随着《小苹果》《江南 style》等音乐,有模有样地跳起舞来,滑稽的动作,夸张的表情,引来了志愿者们阵阵掌声和喝彩声,而且越跳越有劲儿,根本停不下来。

信阳大别山志愿者协会发起“周末关爱特殊孩子”的活动已经有一个多月,活动也得到了社会各界的热烈响应,很多爱心人士纷纷电话咨询活动情况,反复询问需要准备什么和注意事项,生怕一时大意而照顾不好这些特殊孩子,有的临时来不了的,就提前把东西委托协会转交,并反复叮嘱帮忙照看一下哪个楼哪个房间的孩子,浓浓的情意令人感动。

而福利院的孩子们也都习惯性地每个周日上午,等着志愿者的到来,用最质朴的动作和语言来欢迎。尤其是活动发起之初,有个孩子在活动结束后,会拉着志愿者大哭大闹,不松手不让走,百般劝说也不行。不过通过志愿者持续不断地到儿童福利院陪孩子之后,这样的情况再也没有发生了,因为孩子们知道,志愿者们还会来的。

“协会发起的‘周末关爱特殊孩子’活动,重点是‘陪’字,用爱心去陪他们玩耍,与他们真诚交流,走进他们的内心,打开封闭的世界,帮助他们成长。志愿者们仅仅付出半天时间,对这些孩子们来说却有可能影响一生。期待有更多的人来关注这些折翼天使,让爱不再残缺,花朵尽情绽放。”信阳大别山志愿者协会会长徐军说道。

## 公民如何正确防范恐怖袭击

(接上期)

19.遇到纵火恐怖袭击怎么办?

(1)熟悉环境,暗记出口。在陌生的环境里,要留心疏散通道、安全出口及楼梯方位等,以便需要时能尽快逃离现场。

(2)扑灭小火,惠及他人。如果发现火势并不大,尚未对人造成很大威胁时,可用消防器材,如灭火器、消防栓等,奋力将小火控制、扑灭。

(3)明辨方向,迅速撤离。面对浓烟和烈火,要保持镇静,迅速判断危险地点和安全地点,决定逃生的办法,尽快撤离险地。

(4)不入险地,不恋财物。尽快撤离,不要将时间浪费在穿衣或寻找、搬离贵重物品上。已逃离险境的人员,切莫重返险地。

(5)简单防护,捂鼻匍匐。可用毛巾、口罩捂鼻,匍匐撤离。穿过烟火封锁区时,可向头部、身上浇冷水或用湿毛巾、湿棉被、湿毯子等将头和身体裹好,再冲出去。

(6)善用通道,莫入电梯。要根据情况选择进入相对较为安全的楼梯通道。

(7)火已及身,切勿惊跑。当身上衣服着火时,应当赶紧设法脱掉衣服或就地打滚,压灭火苗;及时跳进水中或让人向身上浇水。

(8)缓降逃生,滑绳自救。高层、多层公共建筑内一般都设有高空缓降器或救生绳,人员通过这些设施安全地离开危险楼层。也可以迅速利用身边的绳索或床单、窗帘、衣服等自制简易救生绳,并用水打湿从窗台或阳台沿绳缓滑到下面楼层或地面,安全逃生。

(9)避难场所,固守待援。假如用手摸房门已感到烫手,应关紧迎火的门窗,打开背火的门窗,用湿毛巾、湿布塞堵门缝或用水浸湿棉被蒙上门窗;然后不停用水淋透房间,防止烟火渗入;固守在房内,直到救援人员到达。

(10)缓晃轻抛,寻求援助。应尽量待在阳台、窗口等易于被人发现和能避免烟火近身的地方。在白天,可以向窗外晃动鲜艳衣物,或外抛轻型晃眼的东西;在晚上,可以用手电筒不停地在窗口闪动或者敲击东西,及时发出有效的求救信号,引起救援者的注意。

(未完待续)

## 好交警拾金不昧 完璧归赵情暖打工仔

信阳消息(首席记者 张继继)“警察同志,太感谢你了,这钱包要是真丢了,我这个打工仔一个月可就白忙和了。”昨日10时许,在龙潭路口的交警值班岗亭前,信阳市交警支队浉河勤务大队肖家湾中队交警仲启星在核对完钱包内的物品后,将其交到失主王乐辉的手中,王乐辉紧紧地拉着仲启星的手感激地说。这事还得从两个小时说起。

当日8时许,刚下了高峰岗的交警仲启星和汪洋回到值班岗亭,在路口的路沿石旁,仲启星发现了一个鼓鼓的黑色钱包,打开一看,里面装着不少现金,还有两张银

行卡和一张身份证。考虑到失主丢钱包后的急切心情,仲启星和汪洋决定分头行动:仲启星向中队长康卫东请了假,赶到距龙潭路口最近的农行,希望能够通过身份证和银行卡,找到失主的联系方式,而汪洋则留在岗亭,等候失主。很快,通过失主银行卡上所预留的信息,仲启星找到了失主王乐辉。

失主王乐辉告诉记者,自己是一名装修学徒工,一天前刚发了这个月的工资,还没来得及存起来,早上吃完早饭后,原打算到六枝校附近看看有没有活,没想到一时大意就把钱包丢了。“钱包里有身份证,两张银行卡,还有3700多元现金。”一个月的

劳动成果失而复得,让王乐辉十分激动,“发现钱包丢了,我当时脑袋都蒙了,谁知道很快就接到了警察同志的电话,问我不是钱包丢了。真是太感谢咱们信阳的警察了!”他当场拿出500元,再三要感谢仲启星和汪洋,二人谢绝。“以后注意点,身上别装那么多现金了。”汪洋一边婉拒王乐辉的感谢,一边认真地提醒他。

“这已经是我们这个月第四次捡到钱包并交还失主了,联系失主,确认身份,归还物品,小伙子们都已经非常熟练了。”肖家湾中队中队长康卫东笑着对记者说,“执法为民,完璧归赵,这都是我们应该做的。”

社会主义核心价值观  
 富强 民主 文明 和谐  
 自由 平等 公正 法治  
 爱国 敬业 诚信 友善

践行价值观 文明我先行

# 做文明人 办文明事

中共河南省委宣传部 发布  
 河南省文明办